

探访节后用工市场

有技能底气足,不急不慌挑工作

招聘会上,技能农民工成了“香饽饽”;如您想免费学技能,赶快报名吧



招聘会现场。

推荐项目供您选 导师现场解疑难

“2012 洛阳市青年创业项目推介会” 昨起举办,如有创业意愿,您不妨去看看

□记者 连漪 通讯员 秦卫红

昨日,由团市委主办的为期两天的“2012 洛阳市青年创业项目推介会”在市青年创业就业服务中心举行,现场为有创业意愿的青年提供创业项目,解疑释惑。

缺项目? 这些创业项目供您选

滑板电动车:小巧精致的滑板车有迷你版的把手、刹车、轮胎等装置,车身部分为一块滑板,没电时可以滑板方式行进,车身重不足40公斤,可在5秒内折叠好,便于携带。该项目投资额度将视经营规模而定。

中国统一教育网:以合作方式代理销售网络学习卡,为创业者划分一个指定销售区域,提供培训资料和产品宣传单,并提供完善的售后跟踪服务。该项目启动资金为5000元至3万元不等。

万色商城:采购、物流、市场营销、技术支持、顾客服务、网店支持均由商城统一负责,经营者只需负责推广网站。预计首期投资5900元至26000元。

除此之外,推介会上还展示了牡丹营销通、洛阳暖心卫生用品、双塔涂料等十余项创业项目。今日,这些创业项目还将继续在市青年创业就业服务中心进行展示,如果您有兴趣,不妨去看看。

缺资金? 小额贴息贷款这样申请

团市委书记程建龙称,有创业意愿的失业人员、转业退役军人、大中专毕业生、残疾人、回乡创业农民工、被征地农民以及以上

6类人员合伙经营均可获得小额贴息贷款的支持。

个人申请贷款一般不超过10万元;对合伙经营和组织起来就业的,可按照人均5万元确定贷款规模,总额一般不超过50万元;对符合条件的小企业或集中使用残疾人的企业,可根据企业实际招用符合条件的人数,按照人均5万元确定贷款额度,一般不超过200万元。小额担保贷款期限一般为1年。对于符合申请小额贴息贷款的人员由中央财政给予全额贴息;对劳动密集型小企业,财政部门按照中国人民银行公布的贷款基准利率的50%给予贴息,贴息资金中央和同级财政各负担一半。

申请小额贴息贷款需准备好这些材料:身份证复印件4份(正反面),户口本首页及本人页复印件3份,再就业优惠证、失业证或务工返乡证明、失地证明、诚信证明复印件3份,营业执照副本复印件4份,经营场所租赁合同复印件3份,合伙协议或制式劳动合同或公司章程复印件各3份,担保人身份证复印件2份,大学生村干部需携带村干部聘书或合同及毕业证复印件2份,毕业两年以内的大学生需带毕业证复印件2份,到户籍所在地团委申请即可。

缺经验? 有难题? 问问创业导师

今日,洛阳市青年创业导师团的12位创业导师将在推介会现场接受咨询求助,如果您在选择创业项目或创业过程中有疑惑,不妨听听导师的建议。

□记者 武逸民 特约记者 李帆 文/图

核心提示

春节过后,我市人力资源和社会保障局(以下简称人社局)已紧锣密鼓地举办了10场招聘会。今年农民工求职有哪些新特点?有没有鼓励农民工就业创业的新措施?昨日,记者到相关部门进行了走访。

探:岗位缺口大,技工身价涨

昨日9时许,市人才市场已经挤满了前来应聘的求职者,一些省内外知名企业如广州立白、中国太平洋人寿、福耀玻璃工业集团等纷纷入场设摊招聘,岗位以生产服务领域工人居多,包括普工、电工、质检等系列技术工种。

在市人才市场,前来求职的新安县铁门镇农民刘景玉正在洛阳富海精工机械有限公司的招聘摊位前观看招工海报,神情从容淡定。有6年外出务工经验的刘景玉说,近几年他先后参加了两次人社部门举办的农民工就业创业培训,现在他不但掌握了机械加工中的镗、刨、铣的操作技术,而且对电焊技术也略懂一二。“前几年由于自己不懂技术,只要工钱合适,我就赶紧和招聘方签用工协议。现在我找

工作不着急,多转转看,这次要找一个月薪不低于2500元的岗位。”刘景玉说。

在招聘会现场,记者看到像刘景玉这样“耐心”找工作的农民工不在少数。来自洛宁的李三娃称,他在市劳动力市场与市人才市场转了两天,也没有找到特别合适的岗位。“主要是工资低,1500元到2000元的岗位很多,但除去吃住等日常开支,一个月净落不多,不如再等等找个好的。”李三娃说。

市人才市场相关负责人孙晓红称,春节过后,随着我市17个集聚区的生产制造企业相继开工,技术类工种的缺口愈加明显,拥有技能的农民工也身价大涨,很少再光顾月薪2500元以下的岗位了。

喜:技能培训,圆了农民工的致富梦

杨全普家住伊滨区李村镇东柿园村,是2011年我市农民工就业技能培训班第39期的学员。通过技能培训和小额担保贷款扶持,他经营的东蕾办公家具有限公司去年销售额达600万元,实现纯利润50万元,上缴税金3.5万元,安置农村劳动力38人。

“杨全普的成功并不是个例”,市劳动就业技能培训中心负责人刘玉柱说,市劳动就业技能培训中心通过开展农民工技能培训,

以培训促进创业,以创业带动就业,有效提高了农民工职业技能,使很多农民工学到了经营、销售技巧,圆了致富梦。

据介绍,2011年市劳动就业技能培训中心开设市场营销培训班40期,培训农村劳动力和失业登记人员2019名,其中96%以上的人员都找到了心仪的工作,月收入多在2000元以上,有的还创办了各类经济实体,自己当起了小老板。

帮:符合这些条件,可报名参加免费技能培训

求职者除在工作中多学习外,政府有没有免费的专业技能培训班?如何报名?有哪些专业可供选择?

市劳动就业技能培训中心主任刘玉柱表示,今年我市劳动就业技能培训中心计划将免费培训各类技术工共3000名以上,工种有焊工、中式烹调师、前厅服务员、客房服务员、美容、美发、按摩、计算机等数十个专业工种,目前已全部开始接受报名,名额报满后报名截止。

报名条件 具有我市市区及各县区农村户口、有转移就业愿望的农民或已经转移就业的农民工、享受失业保险的失业人员及持再就业优惠证的人员;学历为初中及以上文化程度,男性年龄在16岁至55岁,女性年龄在16岁至45岁。符合条件的人员可到市劳动就业技能培训中心一楼(涧西区菏泽路118号)进行报名,届时需携带身份证原件及一张复印件,两张2.5厘米彩照,咨询电话为64859836。

助:家政从业免费培训也在“招生”中

在市劳动力市场记者观察到,不少家政服务公司在犯愁招不到经过培训的保姆或钟点工,而一些没有培训经历的求职者又抱怨家政服务公司开出的工资太低。据了解,今年这种状况将得到缓解。“市人社局今年将在全市建立5个至10个培训点,提供4000余个家政从业免费培训名额。凡16

岁(含)以上50岁(含)以下小学及以上学历,有意参加培训的我市城乡居民都可以报名参加。”人社局相关负责人称,报名时需携带身份证原件及一张复印件,两张2.5厘米彩照,报名地点为市家庭服务业协会办公室(凯旋路劳动力市场7楼),咨询电话为63227178。

**洛陽人看
洛陽手機報**

1. 权威、专业、及时、准确,洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月,不收GPRS流量费。